KINETOSTATICKI PRITISCI




KINETOSTATICKI PRITISCI - definicija

DEFINICIJA

unutrasnje reakcije u vezama mehanizma

ZASTO ?

Na osnovu njih se vrsi dimenzionisanje
Clanova i veza

METODE

Grafoanaliticka i analiticka




KINETOSTATICKI PRITISCI

— karakteristike grafoanaliticke metode

> Vrsi se dekompozicija mehanizma (na pojedinacne Clanove i dijade)
> Kaoriste se jednacine “stati¢kih” uslova ravnoteze
» Radi se sukcesivno — od poslednjeg ¢lana ka pogonskom

» Koriste se osobine reakcije karakteristiche za odredjenu vrstu veze

JEDNACINE

Suma sila je jednaka nuli Z F=0

Suma momenata svih sila za
neku tacku je jednaka nuli Z M(F)=0




DEKOMPOZICIJA

g q

Oznacavanje

Dejstvo Clana P na Clan
se oznaCava kao F




KARAKTERISTIKE KinetostatiCki pritisak zavisi od
REAKCIJE o
» Opterecenja
» Vrste veze
reakcija je sila F koja reakcija je sila F normalna na pravac
prolazi kroz centar klizanja, nepoznatog smera i intenziteta
zgloba. Intenzitet, pravac koja deluje izvan centra veze na
| sSmer sile su nepoznati. nepoznatom rastojanju h.

N,

zglobna w‘: klizna
TYM

Moment reakcije se
zamenjuje spregom




KINETOSTATICKI PRITISCI
— grafoanaliticki primer

_01m
UI_1 cm

Fs =100 N
M,= 10 Nm

Clan 6 Fse

M

Fie Up=10N

1cm

ZIE(6):|316+|356 =0 = IE16 :_IE56

D Mu(6)=Fp -hgy =0 = hgy =0

Clan 5
F5
F45
F65
D Mg(5) = Fgs -hgsg —F5 -hgg =0 Z'Ei(5)=|f5+|365+|545:0
E .h . _
Fop — -5 58 _ 100-013 _ o g Fis =49.8N

Nesg 0,225



ZMA(3): Fiz-hi3a=0 = hy3a=0

ZMD(A’): Fsg -Nsap = Fag -Nagp + My =0

1
Fay “h - (My +Fsy-hsyp)=
34D

-1 (10+498-005)=212N
0,59

ZMO(Z):FSZ'hBZO_Mp =0

Mp = I:32'hszo =
=212-0,215=456 Nm



KINETOSTATICKI PRITISCI

— karakteristike analiticke metode

» KinematiCkom analizom se odrede svi parametri polozaja
(promenljive duzine i uglovi)

» Vrsi se dekompozicija mehanizma (na pojedinacne Clanove)
» Kaoriste se jednacine “stati¢kih” uslova ravnoteze
» Koriste se osobine reakcije karakteristi€ne za odredjenu vrstu veze

Moze — ali ne mora — da se

» Radi se sukcesivno — od poslednjeg ¢lana ka pogonskom




DEKOMPOZICIJA

g q

Oznacavanje

Dejstvo Clana P na Clan
se oznaCava kao F




JEDNACINE

Suma sila koje deluju na &lan i Z F=0
mehanizma je jednaka nuli.

Suma momenata svih sila koje o
deluju na ¢lan mehanizma, za Z M(F)=0
neku taCcku na tom Clanu, je
jednaka nuli.

[

/

Vektorska jednacina!!l!



Jednacine — moment sile za tacku

r,, = ABCos o,

Momentna jednacCina

ZM(A,Z):Exlfszzﬁxlfsz

K
Foy 0|=k- <r2x F32y - r2yF32x)
0

r,, = ABsin ¢,




VEZE

Reakcija na mestu zglobne veze

— —

F32 = F32x 1+ F32y - ] F32x =7

Reakcija na mestu klizne veze

F,, =F, sin(¢, +90°)

M32 = Msz K
Foo =R 1+ F5py - F,= 7
Foox = Fip COS( ¢, +90°) M,, ="

Py
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KINETOSTATICKI PRITISCI
— analiticki primer

Clan 6
2. F(6) F. =100-1 ‘E. =T i
2 My ()= =10 K | | By=G)T5) ]
Clan 5 _ _ .

~ Boitel
S E(5) Fe=Ce) 14Ce) 1
ZMB(S):F&;EXE"'FS
Fos = Fiex + Fsex =0
ZIE(6) Figy +Fsey =0
ZMM(6): GXr:le:O rGX.FIGy_rGy.FmX:O
ZT:I(S) 100 -F,, + F, =0

— F56y + F45y =0
-0-1y,-100+ I, -(—FSGy)— g, (—Fige ) =0

Iy

X



F16x + F56x =0

r,=MC I, = BM FSE:B_E F16y+F56y 0
r6x = WCOS (p6 r5x — WCOS ()8 r5Ex — ECOS 08 \ r6x . F16y — rey . F16x = O
sy =MCsingg | |1, =BMsing, .. =BEsing, 100-F,, +F,, =0

- F56y + F45y =0
sy -100 + = '(_Fsey ) — lsgy '(_F56x ) =0

F16x + F56x — O
Figy +Fsey =0

16y
MC - cos @ - Fy,, — MC -sin o - Fyg, =0
100 - K, +F;, =0
—Fsey + Fi5y =0

~BM -sing, -100+ BE - cosg; - (~Fy, ) — BE -sing; - (—F, ) =0

S -

|:16x’ F16y1 |:56x’ |:56y1 |:45x’ I:45y




/ﬁu =COS(<p4 +m/2)-i sin((p4 +71/2)- ]
M., =@-R

Faa +(~Fa - c0s(¢, +7/2)) =

0
Fosy +(=F -sin(¢, +7/2)) =0
(_ M34):O

(_F45X)+ Fa 'COS(¢4 + 71'/2)_" Fax =0

(_F45Y)+ |:34 COS(¢4 +7Z-/2)+ F14y = O

Vagx - F54y — gy Fo #1041 - Fyy 'Sin(¢4 + 77/2)_
—T,py - Fay -COS(y +7/2)+ My, =0



B

I, =DB f,, = DA

- - Fosx +(—Fs - €0S(8, +7/2)) =0
e = DB COS(p, — 1) r,,, = DAcos(p, —T)

o - \W(—FM -sin (g, +7/2)) =0

r,ey = DBsin(¢, —7) r,, =DAsin(e, ) (-M,,)=0
0

0

F

54 x

+F,, -cos(¢, +7/2)+ Fy, =

F

sax T Fas 'COS(¢4 + 7[/2) +Fuy =
Vagx - F54y — gy Fo #1041, - Fyy 'Sin(¢4 + 77/2)_

—1,py - Foy -COS(y +7/2)+ My, =0

Fpey +(—Fs -sin(g, +7/2))=0
(_M34):O /

Fos + s -COS(4, + 7/2)+ R, =0
Fo,, + Fy -sin(¢, +7/2)+F,, =0

Foa +(—Fs -c0s(¢, +7/2))=0

DB-cos(g, - 7)- Fy,, — DB-sin(g, — 7)- Fy,, +10+ DA-cos(g, — 7)- Fy, -sin(¢, + 7/2) -
~DA-sin(¢, —x)- Fy, - c0s(g, +7/2)+ My, =0

|:14x’ |:14y’ |:34’ M34’ |:23x’ I:23y




0

F12x + (_ Fzsx)

F12y T (_ F23y ) -

S E(2) =Fyp+(-Fys)=0 OA 050, -(Fyy, )~ OA-sin @, - (- Fypy )+ M, =0
S Mo (2) =T, x(-Fn )+ M, =0 @

0
: e J |::|.2X’ F12y1 Mp
M, @ K

FZZEA;

N

fp = O_ACOS((Pz)
5= O_ASin((Pz)




